КИДАМЧОФНИ

об исполнении подпункта «а» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации от 23.12.2015 № ПР-15ГС по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 23.12.2015 по вопросу создания до 2018 года условий для приобретения детьми в возрасте 7-18 лет, обучающимися по общеобразовательным программам, базовых умений и навыков в области выбранного ими вида искусств или спорта

В прошедшем году контрольно-надзорные мероприятия проведены в 193 общеобразовательных организациях Алтайского края. Специалистами отдела государственного контроля и надзора в области образования Министерства образования и науки Алтайского края оказана методическая помощь руководителям общеобразовательных организаций по вопросам совершенствования рабочих программ учебных предметов и курсов в образовательных областях «Искусство», «Физическая культура».

В рамках деятельности федеральной стажировочной площадки «Развитие современных образовательных практик средствами инновационных методических сетей и механизмами профессионально-общественного управления» разработан учебно-методический комплекс (УМК) «Культура Алтая», раскрывающий историко-культурные процессы региона.

С сентября 2017 года 23 общеобразовательные организации Алтайского края начали апробацию УМК «Культура Алтая» в 5 - 7 классах, интегрируя его содержание с обязательными учебными предметами и курсами (история, литература, музыка, изобразительное искусство). По ее итогам планируется подготовить пакет информационных и дидактических материалов, который поможет педагогам в организации образовательного процесса по региональному компоненту.



С 2014 года Алтайский край включен в проект по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, реализуемый в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 – 2020 годы. В 2017 году в рамках реализации проекта отремонтировано 6 спортивных залов, закуплен спортивный инвентарь и оборудование для 10 школьных спортивных клубов (далее – ШСК), оснащено спортивным оборудованием 1 плоскостное сооружение на общую сумму 36243,85 тыс. рублей. Реализация проекта способствует росту количества ШСК (по сравнению с 2014 годом их численность увеличилась на 46 %) и детей, занимающихся в них (на 48 %).



Улучшению работы клубов способствует реализация проекта «Герои спорта», целью которого является формирование устойчивой мотивации к занятиям физической культурой и спортом, повышение уровня осведомленности об известных спортсменах Алтайского края. Наставниками клубов выступают спортсмены, достигшие значительных спортивных результатов, оказывающие помощь в пропаганде спорта и здорового образа жизни в крае: Татьяна Ильюченко, Алексей Смертин, Андрей Гречин, Тамара Подпальная, Сергей Шубенков, Сергей Хорохордин.



В целях поддержки и развития массового спорта, формирования здорового образа жизни в детско-юношеской среде в октябре 2017 года Министерством образования и науки Российской Федерации проведен федеральный этап Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди ШСК. Победителем в номинации «Лучший школьный клуб, развивающий вид спорта — «самбо» стал школьный спортивный клуб «Метеор» МБОУ «СОШ № 3» г. Заринска. В число лауреатов номинации «Лучший сельский школьный спортивный клуб» вошел спортклуб «Шанс» МБОУ «Мамонтовская СОШ» Мамонтовского района.

В июне 2017 года проведен региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель здоровья». Участники конкурса демонстрировали эффективные практики формирования у школьников мотивации к занятиям спортом и ведению здорового образа жизни. Победитель конкурса Елена Владимировна Гриценко, учитель физической культуры МБОУ «Лицей № 8» г. Новоалтайска, стала лауреатом финала Всероссийского конкурса.

Вопросы обеспечения доступности занятиями физической культурой и спортом обсуждались в ходе XIII региональной научно-практической конференции «Здоровое поколение XXI века» в рамках работы секций «Игровое обучение на занятиях физической культурой и спортом», «Игра как средство абилитации и развития детей с ОВЗ», «Игра как условие и механизм организации оздоровления детей в летнее и каникулярное время».

Алтайский край в 2017 - 2018 учебном году проводит всероссийскую олимпиаду школьников по физической культуре. Региональный этап олимпиады, в котором примут участие школьники 9 - 11 классов, пройдет 9 - 10 февраля 2018 года по базе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет».